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Η Εκκλησία της Κρήτης μετά τη συνάντηση στο 
Μέγαρο Μαξίμου
Οικουμενικό Πατριαρχείο / Αρχιεπισκοπή Κρήτης

Η κυρίαρχη ανησυχία σχετικά με την τροπολογία για το 
“μεταθετό” στην ημιαυτόνομη Εκκλησία της Κρήτης την οποία 
πέρασε πριν λίγους μήνες η κυβέρνηση και το αίτημα για 
απόσυρσή της από τους Κρήτες Ιεράρχες επιβεβαιώθηκε κατά 
τη χθεσινή συνάντηση που είχε αντιπροσωπεία της 
Επαρχιακής Συνόδου της Εκκλησίας της Κρήτης με τον 
Πρωθυπουργό, Κυριάκο Μητσοτάκη, στο Μέγαρο Μαξίμου.  

Γραφείο ρεπορτάζ ope.gr

Η Κυβέρνηση, δια στόματος και Πρωθυπουργού, παραμένει σταθερή στη θέση της 
ότι η ερμηνευτική τροπολογία για το μεταθετό δεν θα αποσυρθεί. Η άνοδος της 
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αντιπροσωπείας της Ιεράς Επαρχιακής Συνόδου στην Αθήνα – με επικεφαλής τον 
Αρχιεπίσκοπο Κρήτης κ. Ευγένιο – είχε στην ατζέντα της το ζήτημα του 
“μεταθετού” το οποίο είχε “ψυχράνει” τις σχέσεις με την Πολιτεία, καθώς είχε 
θεωρηθεί ως ωμή παρέμβαση στα εσωτερικά της Εκκλησίας. Η θέση της 
Κυβέρνησης ότι το αίτημα για την ερμηνεία για το “μεταθετό” ήρθε από το 
Φανάρι επαναλήφθηκε κατά τη χθεσινή συνάντηση.

Μετά και τα χθεσινά δεδομένα και τα μηνύματα του ελήφθησαν από το Μέγαρο 
Μαξίμου πλέον η Εκκλησία της Κρήτης έχει σαφή εικόνα για τις κυβερνητικές 
προθέσεις επί του θέματος με τον δρόμο για την εκλογή Μητροπολίτη Κυδωνίας 
και Αποκορώνου να ανοίγει, χωρίς ωστόσο να καθορίζεται άμεσα ο χρόνος. 
Πληροφορίες από το νησί κάνουν λόγο για συνεδρίαση της Επαρχιακής Συνόδου το 
τελευταίο δεκαήμερο του Οκτωβρίου, αλλά ακόμη δεν έχει οριστικοποιηθεί.

Το άλλο ζήτημα που τέθηκε στη χθεσινή συνάντηση ήταν αυτό της αναθεώρησης 
του Καταστατικού Χάρτη της Εκκλησίας της Κρήτης. Υπενθυμίζεται ότι κατά την 
τελευταία συνεδρίαση της Αγίας και Ιεράς Συνόδου στο Φανάρι τον Αύγουστο, στο 
ανακοινωθέν είχε γίνει λόγος για δρομολόγηση της αναθεώρησης του 
Καταστατικού Χάρτη. Από την πλευρά της η Κυβέρνηση – η οποία έχει λόγο επί του 
ζητήματος καθώς για να προχωρήσει η αναθεώρηση χρειάζεται και η δική της 
έγκριση – εξέφρασε ατύπος της πρόθεση κάτι τέτοιο να μην προχωρήσει και τα 
πράγματα σχετικά με το διοικητικό καθεστώς της ημιαυτόνομης Εκκλησίας της 
Κρήτης να μείνουν έως έχουν.

Σχετικά με το ανακοινωθέν από το Μέγαρο Μαξίμου που έκανε λόγο για “διάθεση 
για περαιτέρω στενή συνεργασία”, μεταξύ των δυο πλευρών, σύμφωνα με 
πληροφορίες του ope.gr, αφορούν τη γενικότερη σχέση και συνεργασία μεταξύ 
Πολιτείας – Εκκλησίας Κρήτης η οποία κινείται σε επίπεδο προγραμμάτων και 
κοινωνικών ζητημάτων. Σχετικά με τα φλέγοντα θέματα δεν φάνηκε από τις 
συζητήσεις να υπάρχει κάποια πρόοδος, παρά μία επανάληψη των εκατέρωθεν 
θέσεων. Αυτό επιβεβαιώνει και η θέση της Κυβέρνησης να μην αποσύρει την 
τροπολογία.



Από την πλευρά της η Εκκλησία της Κρήτης δεν προέβη σε καμία ανακοίνωση για 
τη συνάντηση. Καμία τοποθέτηση δεν έγινε ούτε από τον Περιφερειάρχη Κρήτης, 
Σταύρο Αρναουτάκη, ο οποίος παρέστη στη συνάντηση καθώς θεωρείται ως ένας 
από τους αθόρυβους εργάτες για να βγει από το αδιέξοδο η κατάσταση η οποία 
έχει διαμορφωθεί τους τελευταίους μήνες.  Μετά και τη χθεσινή συνάντηση στο 
Μέγαρο Μαξίμου αναμένεται να δούμε ποια θα είναι η στάση του Οικουμενικού 
Πατριαρχείου, αλλά και οι επόμενες κινήσεις από την πλευρά της Επαρχιακής 
Συνόδου της Εκκλησίας Κρήτης.

Στο τραπέζι της χθεσινής συζήτησης εκτός από τον Πρωθυπουργό, τον 
Αρχιεπίσκοπο Κρήτης και τον Περιφερειάρχη Σταύρο Αρναουτάκη κάθισαν επίσης ο 
Αντιπρόεδρος της Κυβέρνησης, Κωστής Χατζηδάκης, η Υπουργός Παιδείας, 
Θρησκευμάτων και Αθλητισμού, Σοφία Ζαχαράκη, ο Γενικός Γραμματέας 
Θρησκευμάτων, Γιώργος Καλαντζής καθώς και οι Σεβ. Μητροπολίτες Γορτύνης και 
Αρκαδίας κ. Μακάριος και Ιεραπύτνης και Σητείας κ. Κύριλλος.

ΔΙΑΒΑΣΤΕ ΕΠΙΣΗΣ: 

Συνάντηση Κυριάκου Μητσοτάκη με Αρχιεπίσκοπο Κρήτης – Διάθεση για 
περαιτέρω στενή συνεργασία από το Μέγαρο Μαξίμου
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